

# 快递为何变成“慢递”？一半多员工“阳”了

## 各快递公司正想方设法,尽快送货到位

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)快递延迟、外卖配送缓慢……12月份以来,“慢”成为消费者口中的高频词。那么,到底是什么原因导致快递变慢呢?

### ● 人手不足,配送压力大

“一个个进店,别扎堆!”28日清晨,位于新闻路51号的快递配送点刚一开门,就有不少顾客涌入店内领取件。店主小罗(化名)戴着帽子和N95口罩,严密防护,他扫码拿包裹的同时,不忘提醒大家保持安全距离。

小罗家门店关门近半个月,当天是放开后正式开门营业,积压了不少快递件。

他说,11月份,全国多地暴发疫情,整个物流行业受到冲击。“原以为12月份政策‘放开’后情况会有所好转,可现实却狠狠打脸。一些人‘双十一’下的单,‘双十二’过了还没收到。”

小罗的情况不是个例,快递积压、驿站关停、快递员减少,以往追求“极速”的快递行业变迟缓已成为全国现象。一名业内人士表示,11月下旬以来,规模性快递投送完成需要等待10天甚至20天,这对已经加速提效了多年的快递行业来说也是第一次遇到。

几天前,记者走访位于天元区和平路的京东快递和圆通快递配送点发现,京东配送点只有寥寥两三人在分拣快递,负责人说,原本有10多名员工,一半多员工“阳”了,人手严重不足。而圆通配送点则处于关门歇业状态。

28日上午,记者再次来到和平路,看到京东快递配送点积压的货物已明显减少,而隔壁圆通快递配送点也已经开门正常营业。

据圆通配送点负责人吴先生介绍,近日,“阳”了的员工基本已经康复,但大部分人仍伴有咳嗽症状。尽管店内积压了不少货物,但他要求快递员们时刻关注身体状况,不能过度劳累。“现在这形式,每一位能上班的员工都是宝贝。”

吴先生劝消费者们近两个月尽量少网购,尤其别买生鲜、水果类商品。“因为真的没人配送。”



▲和平路圆通快递配送点,快递员们紧张地分拣快递件。记者/廖智勇 摄

### ● 受波及的还有餐饮行业

12月份以来,受影响除了快递行业,餐饮行业也同样受到冲击。近段时间打开手机美团App,不少门店已经暂停送餐服务,只提供堂食或到店自取服务。

“许多配送员‘阳’了,找不到人上门取餐配送。”在湖南工大附近经营饮品店的孙女士说,近段时间以来,只能让丈夫和堂弟临时充当配送员,由于人手不足,顾客等待送餐上门的时间太长,导致投诉不断。昨天堂弟“阳”了以后,她索性暂停了配送服务。

### ● 市快递协会:请多一分理解和包容

株洲市快递行业协会副秘书长刘倩解释说,快递包裹从始发站到收货站点需要经过揽收、运输、分拣、投送等多个环节,其中任何一个地区、一个流程出现问题都会导致投递速度下降。据统计,我市登记感染新冠病毒的快递员超过300人,各配送点都不同程度

面临人手不足问题,快递的时效难免受到影响。目前,各快递公司正在加紧招募临时配送员,优化管理流程,力争尽快将货物送达消费者手中。“特殊时期,也请广大消费者对快递行业、对带病工作的快递员们多一分理解和包容。”

记者从12345政务服务便民热线了解到,12月中旬以来,关于快递延迟、外卖配送不及时甚至出现漏送、错送的投诉明显增长。

## 原告、被告都“阳”了 庭审“走云端” 审判“不停摆”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿 通讯员/刘雅欣)临近年末,正是办案结案最忙的时候,处在化解矛盾纠纷第一线的法院干警们,在和病毒作斗争的同时,井然有序推进审判执行工作,全力保障人民群众合法权益。近日,天元区法院民事审判庭庭长龙平团队审理了一起合同纠纷案件,开庭前得知,原告、被告双方均因感染新冠病毒居家,无法参加庭审。

承办法官得知双方当事人症状较轻,在征得当事人同意后,决定转变诉讼服务模式,使用微信小程序“人民法院在线服务”平台对此案进行审理。法官们研究案情,进行庭前准备,经过认真调试,仔细指导当事人在线庭审操作流程,案件正式同步进入线上庭审。屏幕中的承办法官身着法袍,熟练的主持庭审,书记员同步进行法庭记录,生成的庭审笔录由当事人线上核

对,一切都在有条不紊地进行,实现了与面对面审理同样的开庭效果。

特殊时期,天元区法院干警始终秉承司法为民理念,创新工作方式方法,充分运用“智慧法院”建设成果,积极引导诉讼案件当事人通过在线立案、网上开庭等方式解决纠纷,为群众提供便捷、高效、优质、智能化的诉讼服务,让审判执行“走云端”,公平正义“不掉线”。

## 市二中“南开大学杯”科学素养体验营开始报名

### 各校符合条件的初三学生均可参加

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王晖)为了建立拔尖创新人才早期发现、跟踪培养的机制,指导初中优秀学生提早科学规划高中发展路径,市中二拟定于2023年1月中旬在校内举办第七届科学素养体验营暨“南开大学杯”科学素养体验营。

各校初三学生满足下列条件之一的均可报名:在初三上学期各次月考、期中、期末考试综合成绩全校排名在前3%的优秀学生;在初三上期各次月考、期中、期末考试综合成绩全校排名在前5%,且在语文、数学、英语、物理、化学、生物、信息等学科竞赛中获得全国二等奖及以上奖励的学生;在初三上期各次月考、期中、期末

考试综合成绩全校排名在前5%,且在科学研究、创新实践、发明创作等方面有突出学科特长的学生,或在语文、英语方面有突出才能的学生(需要提供由教育行政部门颁发的市级或市级以上获奖证书)。

活动网上报名的网址是: <http://zs.zz2z.com/>(复制到浏览器打开,请选择“南开大学杯科学素养报名”)。现场报名需填写报名表,并按要求提交相关资料。

报名截止2023年1月5日,8日后学校将陆续发出录取通知。

开学时间在2023年1月中旬(具体时间另行通知),活动安排包括开营仪式、核心素养测

试(包括中英文语言文字能力、数理逻辑推理能力等)、南开大学教授讲座等。根据核心素养测试评级颁奖。科学素养体验营是学校自主招生选拔五大竞赛学生的方式,优秀营员在自主招生中将给予一定的优惠。



▲网上报名二维码。

# 8866米! 四川盆地最深直井纪录被刷新

中国石化12月28日发布消息,部署在四川盆地的风险探井——元深1井顺利完钻,完钻井深8866米,创四川盆地直井最深纪录。该井到达目前四川盆地埋深最深的油气层——灯影组台缘丘滩气层。在钻探过程中发现,这个位于地下超8700米的超深层碳酸盐岩中仍可以见到孔隙型储层和72米较好的油气显示。

中国石化集团董事长马永生说,该井到达目前四川盆地埋深最深的油气层,进一步展示了川北深层古老碳酸盐岩良好的勘探潜力。当日,中国石化“深地工程·川渝天然气基地”正式揭牌,主要包括中国石化西南石油局、勘探分公司、中原油田、江汉油田、华东石油局等5家单位。这是继“深地工程·顺北油气田基地”和“深地工程·济阳页岩油基地”之后,中国石化推出的第三个以“深地工程”命名的基地。目前,

中国石化在四川盆地矿权区内拥有深层天然气资源量15万亿立方米,是我国天然气未来增储上产的重要领域。

马永生表示,超8000米钻探会遇到多项世界级难题,比如上部大尺寸套管在空气中重量达到517吨、对钻机提升系统和安全下套管面临挑战,深地超高温对钻井液稳定性、抗污染能力要求高,超8000米取岩心难度大且耗时长等。中国石化勘探分公司与钻井、测录井施工单位开展联合攻关,形成了超深钻井五项关键技术,有力支撑我国深层、超深层碳酸盐岩油气勘探开发实现突破发展。

位于四川盆地的涪陵页岩气田是我国首个商业开发的大型页岩气田,自2012年底实现重大勘探突破,十年来涪陵页岩气田已累计探明储量近9000亿立方米、产气532亿立方米,创造中国页岩气田累产新纪录。(本报综合)



## 全球首列氢能源市域列车正式下线

12月28日,全球首列氢能源市域列车在四川成都正式下线。该列车内置“氢能源动力”系统,最高时速160公里,加氢一次可实现续航600公里。图为生产线上的氢能源市域列车。中新社记者/刘忠俊 摄影报道

## 武汉三镇声明称有“黑暗势力” 中国足协回应

中国足协和中足联筹备组27日发表声明,对武汉三镇俱乐部日前提出的相关质疑进行回应。声明表示,23日武汉三镇0:1不敌成都蓉城的比赛中出现的争议判罚流程合规、尺度统一,希望各俱乐部通过正常渠道合理表达诉求,共同维护中国足球职业联赛发展环境。

武汉三镇俱乐部日前公开质疑中国足协对本队前锋马尔康的停赛处罚,认为球队在23日比赛中遭遇点球漏判并且本赛季中超最后阶段赛程安排不公。武汉三镇表示,中国足协相关决定严重损害本俱乐部利益,会和“黑暗势力”作斗争。

对此,足协声明进行逐一回应。关于马尔康因在23日赛后踢坏球场拱门而被停赛1场的处罚决定,声明表示,“马尔康的违规违纪行为,事实清晰,判罚依据明确。(中国足协)纪律委员会于12月26日上午进行了有当事人参加的听证会,形成决议后26日下午公布,流程合规。类比本赛季第一轮第4场上海海港队16号队员踢碎球员通道玻璃门的违规违纪处罚,尺度统一。”

针对23日比赛最后时刻出现的疑似

点球争议,声明中说:“经过对VAR工作录音进行检查,该判罚VAR流程准确。赛后,该判罚上报裁判员委员会组织评议组评议,评议流程合规,评议组一致认为当值主裁判判罚无误。”

对于中超联赛最后阶段的赛程调整,声明表示,中国足协、中足联筹备组的工作原则是,首先须经双方俱乐部及相关赛区同意,在符合要求的情况下,再由主办方协助调整。“整个过程中,中国足协和中足联筹备组尊重各俱乐部自身状况和参赛意愿,不存在有损武汉三镇俱乐部利益的安排。”

“针对武汉三镇足球俱乐部在声明中提及的‘黑暗势力’,中国足协将专门听取武汉三镇俱乐部的意见和相关证据,如有此类情况,绝不姑息,严肃处理。同时,希望各俱乐部通过正常渠道合理表达诉求,共同维护中国足球职业联赛发展环境。”声明表示。

本赛季中超联赛目前还剩最后一轮,武汉三镇与山东泰山同积75分,武汉三镇以5个净胜球的优势排名联赛榜首。(据新华社)

## 200多辆车连环相撞 已致1人死亡

12月28日7时46分左右,河南郑州市郑新黄河大桥双向发生多车相撞,造成1人死亡。接警后,当地消防部门立即调派11辆消防车、66名消防救援人员赶赴现场处置。

消防救援人员到达现场后发现,郑新黄河大桥中线附近北向南和南向北两个方向分别发生多车相撞事故,相撞车辆多为小型车辆,无危化品车辆。根据现场情况,消防救援人员立即分组开展搜救工作。截至9时30分,已成功营救出车内被困人员11人。

河南交通广播报道,初步统计涉及两百多辆车。师先生称他到大桥中段时事故已发生,有车辆安全气囊弹出,当时雾大,桥上结冰。

事故发生后,交警、交通、应急、卫健委等部门工作人员快速赶到现场处置,施救被困人员,目前事故现场正在清理中,道路交通将尽快恢复正常通行。

冬季气温较低,大雾、团雾多发,交通、交警部门再次提醒广大驾驶员:

- 一是减速慢行,与前车保持一定的安全距离;
- 二是出现大雾时及时开启雾灯和双闪灯;
- 三是使用喇叭提醒其他车辆注意安全,不能随意停车等待造成隐患,尽快将车辆驶离危险区域。

(本报综合)

## 普京签署总统令 回应西方对俄石油限价

俄罗斯总统普京27日签署总统令,针对西方对俄石油和石油产品实施价格上限采取特别经济措施。根据俄法律信息网当天公布的相关文件,鉴于美西方等国家及国际组织采取对俄石油及石油产品设置价格上限的不友好举措,为维护国家利益,俄方将禁止向在合同中直接或间接使用设置价格上限机制的外国法人和个人供应俄石油和石油产品。此总统令自2023年2月1日起生效,有效期至2023年7月1日。

文件说,石油供应禁令将依据总统令自2023年2月1日起直接生效,石油产品供应禁令的生效日期则由俄政府确定,但不得早于总统令生效时间。此外,法令禁止的俄石油和石油产品供应仍可进行,但必须基于俄总统的“特别决定”。

欧盟成员国12月初就对俄海运石油出口设置每桶60美元的价格上限达成协议,七国集团和澳大利亚宣布将与欧盟实施同样限价政策。该政策从12月5日起生效。(据新华社)

## 美高校曾对囚犯 进行“人体实验”

美国加利福尼亚大学旧金山分校日前发布报告承认,该校两名皮肤病专家曾于20世纪60至70年代对至少2600名囚犯进行一系列“不道德医学实验”。不少美国民众在社交媒体上认为这起事件“骇人听闻”,谴责这是“对特定人群的蓄意剥削”。

这份报告指出,“人体实验”内容包括把杀虫剂和除草剂等外敷在受试者皮肤上或静脉注射入受试者体内。在囚犯知情同意方面,校方承认这一所谓“人体实验”“存在问题”。《旧金山纪事报》报道说,在上述“实验”中,关于受试者知晓后果且自愿参加的知情同意书的记录寥寥无几。

美国民众纷纷在社交媒体谴责这起事件。他们认为,对囚犯进行有害的医学实验毫无人道可言,正义应得到伸张,美国所有高校都必须彻查所谓“人体实验”。

这起事件是美国大学机构违背医学伦理对囚犯进行人体实验的又一例证。这份报告披露,涉事两名皮肤病专家霍华德·梅巴克和威廉·爱泼斯坦曾接受宾夕法尼亚大学皮肤病专家阿尔伯特·M·克里格曼的培训。克里格曼本人因20世纪50年代至70年代在费城霍姆斯堡监狱用囚犯做“人体实验”而广受批评。(据新华社)

